
 

 

 

උතුරු මැද පළාත් දදවනවාර පරීක්ෂණය 8 දරේණිය- 2024 
                                        ගණිතය - පිළිතුරු පත්‍රය 

 
I. ක ොටස 

1) 11,13 
2)  (a) (-11)  
3)  x=3 

4) 
2

3
   , 

5) 45 
6) 36cm 
7) 22t 792kg 
8) 8 
9) x=110 
10) (+1) 
11) 5y(3p+q+2r 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

12) 15 
13) 32 

14) 
1

2
 

15) >klh" 
 iúê p;=ia;,h"  
 iúê oajdoi;,h"  
iúê úkai;s;,h"  
iúê අෂේටතලය ආදී  

16) 21cm2 
17) 576=22 ×22  ×22 ×32 

            =24 
 

18) i÷od fmrjre 02:30 
19) re.185.00 
20) (a).  4 ∈ A 

(b).  2 ∈ B 
 
 
 
 
 
 

 

එක් පිළිතුරකට ලකුණු 2 බැගින් 
 

 

 

 



II. දකාටස 
1)  

 

 

 

 

 

 

 

පහළට…… 

A =( ල.02) 

E=( ල.02) 

B=( ල.02) 

හරහට…… 

A (ල.02) 

C(ල.03) 

E (ල.03) 

D(ල.02) 

02). 
(a) 

i. 15000× 12 : 10000× 8 : 5000× 8                                                   
…………………………………………………… ( ල.02) 
 

ii. 9:4:2 ………………………….…..( ල.01) 
 

iii. ks¾u,d=+ 40000 .......................     ( ල.02) 
 

ks;Hdg 20000 .........................   ( ල.02) 
 
 

 
      b  10:6:3 …………………………………………....( ල.02) 
 
 
 
 

4) 
(a) 

I. 2x=36 

x=18…………………………………..(ල.03) 
              

II. y=54 ………………………………….(ල.04) 
(b) 

i. 2x+10……………………..(ල.01) 

ii. 2x+2x+10=90 

4x +10-10=90-10 
4x=80 

                                x=20…………………….(ල.03) 
 
 
 
 
 
 

 

 A     2 5  B    2 

 2  E     2 4 

C     7 5  2  

   D    1 2 5 



 1 3 

5 7 9 

03) 
          (a)  

 
 

(i) 5
2

3
………………………. (ල.01) 

               (b)    

I. 
7

12
…………….(ල.03) 

 

II. 
3

21
……………(ල.02) 

 

III. 
4

33
……………..(ල.02) 

 
IV. 9  …………(ල.03) 

 
 

 
 
 
 
 

 
5). 

i. 60%................................ (ල.02) 

ii. 
9

20
………………………………….(ල.02) 

iii. 10%.................................(ල.03) 
iv. රු.20000………………………..(ල.04) 

 
  
 
 
6) 

i. ABP  ත්‍රිදකෝණය ………………..(ල.02) 

ii. X=60…………………………………(ල.02) 
iii. b=30………………………………...(ල.02) 

iv. a=60…………………………………(ල.02) 

v. AB̂C =a+b = 90…………….....(ල.01) 

BÂC =60…………………………..(ල.01) 

AĈB=30……………………………(ල.01) 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 
07). 

(ල.05) 
 
 

 
        p                                                          (ල.01) 
 
 
 
 
 
 

   
සමපාද ත්‍රිදකෝණය 3 3 
සමාන්තරස්‍රය 0 2 
සෘජුදකෝණාස්‍රය 2 2 

 
 

 
 
 Q 
 ……….(ල.01) 
 
 

 
i. n(P)=5………………………………………………(ල.01) 
ii. n(Q)=7…………………………………………….(ල.01) 

iii. නැත ,එය අභිශූනය කුලකයකී………….. (ල.02) 
 

 A N U 

R D P H  



 
 
 
 
 
 
 

  

 

 


